

Činnost školní družiny ve školním roce 2014-15

Projektové dny a akce:

- 14. 10. Bezpečně do škol
- 31. 10. Spaní ve škole
- 10. 11. Projektové odpoledne „Halloween“
- 2. 12. Vánoční jarmark
- 5. 12. Mikuláš ve městě (program na náměstí – SVČ Fokus)
- 15. – 19. 12. Projektový týden „Vánoční zvyky a tradice“ – zvyky a tradice, vyrábění vánoční ozdob, zdobení vánočního stromčeka, výzdoba chodeb, předávání drobných dárků kamarádům
- 6. 1. Projektové odpoledne „Silvestr v družině“
- 27. 1. Den otevřených dveří
- 26. 1. – 30. 1. Vyrábění pro budoucí prvňáčky k zápisu
- 4. 2. „Zimní olympiáda“ – zimní soutěže na školním hřišti
- 8. – 13. 2. Lyžaček (Ski areál Bílá)
- 18. 2. Maškarní bál (SVČ Fokus)
- 2. – 6. 3. Projektový týden „Moje oblíbená kniha“
- 30. 3. – 1. 4. Velikonoční dny v ŠD – tradice, zvyky, zdobení kraslic, jarní výzdoba chodeb
- 1. 4. Aprílové odpoledne v ŠD „Den naruby“ - netradiční a vtipné oblečení, vyprávění vtipů a komických zážitků
- 8. – 9. 4. Projektové dny „Hokusy pokusy“ – odpoledne v chemické učebně plné pokusů a zajímavostí z oboru chemie, pod vedením paní ředitelky
- 21. – 24. 4. Projektový týden „Den Země“ - návštěva novojičinského muzea (tematicky zaměřený program)
- 2. 4. Výlet do zábavního interaktivního centra Vida v Brně
- 4. – 7. 5. Projektový týden „Den matek“ – zdobení hrníčků pro maminky k svátku, učení básničky, výroba přání
- 14. 5. Akademie
- 1. – 5. 6. Pobyť v přírodě - Bílá (hotel Sůkenická), Morávka (hotel Lipový)
- 8. – 12. 6. Pobyť v přírodě - Morávka (hotel Lipový)
- 15. – 19. 6. Pobyť v přírodě – Lučina (penzion Mostař)
- 23. 6. „Letní olympiáda“ – soutěže na školním hřišti

Celoroční plán ŠD „Máme rádi Česko“ - poznávání krajů České republiky

Každý měsíc návštěva kina Květen

Zájmové kroužky ŠD – počet dětí:

Malí kuchtíci: Adamusová - 16

Macháčková - 16

Keramika: Kuběnová - 16

Šmídová - 16

Krčková - 13

Flórbal: Gróf - 20

Sportovní hry: Draškovič - 20

Tanečky pro holky: Blahutová - 15

Ping-pong: Kyselá - 12

Dramatáček: Kadlecová - 14

Pískání na flétnu: Štramberská - 5

Další:

Spolupráce s plaveckým klubem Laguna – 2x týdně odvádění dětí na tréninky

Články zveřejněné na webových stránkách školy

ZÁŘÍ - Svatý Jiljí jasný, bude podzim krásný.

Letošní školní rok jsme zahájili seznámením s celoročním projektem „Máme rádi Česko“. V měsíci září jsme seznámili nejen nové žáčky, ale i stávající žáky, s řádem školní družiny i vnitřním řádem školy a pravidly na školním hřišti.

Již první školní den nám však naznačil, jaké počasí nás po většinu měsíce bude asi čekat. I když slunečných dnů bylo poskrovnu, snažili jsme se toho využít a být s dětmi na školním hřišti. Děti se mohly těšit i z nových koloběžek, které jsme získali v rámci projektu „Bezpečně do škol“. Letos jsme se rozhodli, že tomuto projektu budeme věnovat celý týden, jehož tradičním vyvrcholením bude v měsíci říjnu praktická ukázka Záchranných integrovaných složek.

V jednotlivých družinách jsme si hráli různé seznamovací hry. Značnou část času jsme věnovali seznámením s celoročním projektem. Seznámili jsme se s mapou ČR a objasnili, jak budeme „cestovat“ po jednotlivých krajích a městech s našimi žáčky.

9. září jsme se zúčastnili zábavného odpoledne s Fokusem „Malujeme křídou“, které děti mimořádně potěšilo, a to nejen proto, že byli odměněni sladkostí.

Závěr měsíce, jako již tradičně byl věnován návštěvě kina, kde děti shlédly pohádku „Khumba“, která se jim opravdu moc líbila.

ŘÍJEN - Po teplém září, říjen se zle tváří

Tato pranostika k letošnímu roku příliš nepatří. Časté sluníčko a příjemné teploty lákaly děti k procházkám a pobytu a školním hřišti.

Začátkem října jsme ve všech odděleních dokončili projekt „Bezpečně do škol“, jehož vyvrcholením byl den D. V úterý 14. 10. k nám na školní hřiště i před školu přijely všechny bezpečnostní složky – Hasiči, Městská policie, Dopravní policie, Rychlá zdravotní služba. Velkou pomocí při uspokojení zvědavosti našich dětí byla rovněž odborná a názorná pomoc studentů Střední zdravotnické školy. Děti byly nadšený a vše se jim moc líbilo. Mohly si vyzkoušet „provoz“ vozidel, zavazování ran, zapnutí sirény a správné přecházení přes silnici u naší školy, jízdu na koloběžkách a mnohé další aktivity. Počasí se sice trochu pokazilo, ale to nám nezabránilo v tom, abychom si toto odpoledne rádně užili.

Během měsíce října začaly fungovat všechny kroužky a tak se děti mohou naučit i novým dovednostem.

Pokračovali jsme v projektu „Máme rádi Česko“, kde jsme s dětmi navštívili Jižní Moravu. Pověděli jsme si o Cyrilu a Metoděvi, o hlaholici a děti si vyzkoušely, jak se taková hlaholice psala. Připomněli jsme si, jak je důležité znát svůj jazyk. V družině jsme zahájili soutěž „O čtenáře družiny“. Budeme se k ní pravidelně vracet, zejména mladší děti si mohou ověřit, jak moc se ve čtení zlepšily.

Nezapomněli jsme navštívit také představení v kině, tentokrát jsme shlédli film „Velká oříšková loupež“. Činnost ve školní družině jsme v měsíci říjnu zakončili projektovým odpolednem „Halloween“, které pro nás v tělocvičně připravily děti z druhého stupně.

LISTOPAD - O Martině po ledu, o vánocích po blátě

Tentokrát na Svatého Martina nám svítilo sluníčko o sto šest a počasí bylo jako z pohádky. Využívali jsme těchto krásných slunečných podzimních dní a chodili jsme hodně na procházky i školní hřiště.

Měli jsme možnost v rámci procházek pozorovat postupující podzim i první krůčky nastávající zimy.

V odděleních jsme nezapomenuli na náš projekt "Máme rádi Česko" a plnili jsme úkoly v poznávání dalších krajů.

Dokončili jsme projekt "Bezpečně do škol" družinovým soutěžním odpolednem. Někdo hrál stolní hry " Jedeme na výlet" nebo hrál pexeso dopravních značek. Jiný plnil vědomostní kvíz či používal interaktivní tabuli. Všichni si na závěr smlsli na sladké pochoutce.

I tento rok jsme si s dětmi vysvětlili význam a původ amerického svátku „Halloween“. Četli jsme si strašidelné příběhy a vyprávěli tajuplné zážitky. Děti měly možnost se nechat pokreslit barvami na obličej, nebo si mohly vyrobit masku z papíru.

Jelikož se blížil "Mikulášský jarmark", tak jsme začali vyrábět výrobky. I výzdobu ve škole jsme změnili z podzimní na zimní.

V pondělí 24. 11. jsme společně navštívili představení v kině " Jak se stát rytířem".

PROSINEC - Prosinec naleje a leden zavěje

Tato pranostika byla pravdivá. Sněžit nám začalo až mezi vánočními svátky, tak si děti mohly užít sněhu do sytosti. Hned z kraje měsíce 2. 12. jsme měli tradiční "Vánoční jarmark" ve školní jídelně. Všechny děti se moc snažily, aby jejich výrobky zaujaly a líbily se. Určitě se jim to povedlo a všichni jsme byli moc spokojeni z průběhu celé akce.

Dne 5. 12. jsme si nasadili rohy a vyrazili jsme s dětmi na náměstí za Mikulášem. Akci pořádal Fokus a děti byly nadšené z úkolů, které musely plnit. Odměnou za jejich snažení jim byl nejen teplý čaj, ale i pocit z příjemně stráveného odpoledne.

Nesmělo chybět ani kino. Dne 15. 12. jsme shlédli krásnou pohádku "Ledové království", která vánoční náladu jen umocnila.

Jelikož počasí přálo procházkám, došlo i na ně. S dětmi jsme chodili a prohlíželi jsme si vánoční výzdobu v okolí školy. Na jedné takové procházce jsme zašli na náměstí, kde byl i živý Betlém. Bylo příjemné si pohladit poníka, oslíka a podívat se na drobná hospodářská zvířata.

Závěr měsíce byl zcela ve vánoční atmosféře. V družinkách jsme měli týden vánočních zvyků i tradic, které se k závěru roku vážou. Součástí byl i "Štědrý den", který jsme si s dětmi užili. Rozdali jsme si dárečky a popřáli vše nejlepší do dalšího roku 2015.

LEDEN - V lednu mráz - těší nás; v lednu voda - věčná škoda

V družinách jsme začátek měsíce přivítali zvyky, tradicemi a pranostikami, které se vážou k příchodu Nového roku. Popovídali jsme si o proběhlých prázdninách a oslavili jsme s dětmi družinového Silvestra.

Z počátku měsíce počasí příliš nepřálo, tak jsme se věnovali ekologickým procházkám.

Vyráběli jsme různou výzdobu motivovanou svátkem Třech králů. Plnili jsme úkoly spojené s celoročním projektem, tentokrát na téma „Liberecký kraj“. Z důvodu nedostatku sněhu, jsme museli přesunout „Zimní olympiádu“ na měsíc únor. Pro naše budoucí prvňáčky jsme vyráběli drobná překvapení.

V družině jsme pokračovali se čtenářskou soutěží „ O nejlepšího čtenáře družiny“.

V posledním týdnu měsíce ledna jsme navštívili představení v kině s názvem „Lego-příběh hraček“.

ÚNOR - V únoru sníh a led, v létě nanesou včely med

Tak to se nám z části vyplnilo. Sněhu a ledu jsme si užili dosyta. Mohli jsme i uskutečnit naši "Zimní olympiádu", která se nemohla konat v lednu, protože nám počasí příliš nepřálo.

Děti si mohly naplno užít posledního sněhu. Soutěžily ve dvojicích v šesti disciplínách NAŠÍ „Zimní olympiády“ (střelba na branku, biatlon, slalom na koni, skok do dálky, závod s bobovým spřežením). Na konci sportovního utkání děti dostaly za profesionální výkony sladkou odměnu.

V rámci našeho celoročního projektu školní družiny, jsme se tento měsíc věnovali Zlínskému kraji. Zaměřili jsme se, jako u každého kraje, na polohu, osobnosti a zajímavosti celého kraje. K tématu si děti vyráběly a zdobily boty z papíru a také si z papíru skládaly zvířecí origami.

Na vycházkách děti měly možnost sledovat pomalé probouzení přírody ze zimního spánku. Měli jsme radost z prvních poslů jara...malých pupenů bříz.

18. 2. 2015 se naše školní družina zúčastnila Maškarního plesu v SVČ Fokus, který pro naše děti tradičně zorganizovala EDUCA.

23. 2. 2015 jsme tradičně navštívili Kino Květen. Tentokrát se promítala animovaná pohádka „Sedm trpaslíků“.

BŘEZEN - Březnové slunce, má krátké ruce

Jak nabádá pranostika, sluníčka bylo oproti minulému měsíci víc a víc. A tak i my jsme využili příhodného počasí a po zimě jsme vyrazili i na naše školní hřiště s průlezkami. Využili jsme možnosti nakoupit do oddělení nové míče a sportovní potřeby. Při prvním pěkném počasí jsme šli na hřiště a nové míče jsme hned využili při společných hrách.

Pěkného počasí jsme využili i k procházkám v okolí školy. Procházku nám už zpříjemňovalo sluníčko a zpěv prvních jarních ptáčků.

Jarní atmosféru jsme přenesli do všech oddělení. Vyráběli jsme různé zápichy a výzdobu oken. Chodby nám "rozkvetly". S blížícími se Velikonocemi děti vyráběly věnečky, zajíčky, slepice a především zdobily vajíčka. Jarní atmosféra na nás dýchala všude.

Nezapomněli jsme ani na náš projekt "Máme rádi Česko". Tento měsíc byl ve znamení Karlovarského kraje. Děti skládaly puzzle z obrázků kraje. Doplňovaly kvízy a vytvořily společný obrázek z cest po kraji.

Měsíc březen byl ve znamení knihy. Děti mohly do družiny nosit své oblíbené knihy. Společně jsme si je představili, seznámili se s hlavními hrdiny a četli si krátké ukázky příběhů. Také jsme si povídali o významu knih a jejich důležitosti v našem životě. Volnou chvíli děti věnovaly kresbě obalu oblíbené knihy dětí.

Koncem měsíce jsme navštívili filmové představení „Tři bratři“. Největším zážitkem pro děti byla bouře, která nám „zpříjemnila“ cestu krupobitím.

DUBEN - Hřmí-li v dubnu, konec mrazům

Počasí se drželo pranostiky a skutečně jsme zažili první letošní bouřku. I přesto nám počasí umožňovalo navštěvovat naše školní hřiště. Chodili jsme na procházky a pozorovali, jak s přibývajícím teplotou kvete stále víc a víc stromů, keřů i květin.

Začátkem měsíce jsme dokončili Velikonoční tvoření a výrobky si donesli domů. Hned v prvním týdnu měsíce jsme měli projektový den „Hokusy pokusy“, kde nám naše paní ředitelka přiblížila tematiku chemie, jako oboru zajímavého a přitažlivého a nejen složitého s náročnými výpočty. Celý tento den plynule navazoval na náš celoroční plán „Máme rádi Česko“.

Dalším projektovým dnem, který jsme si samostatně uskutečnili v družinách, bylo dopravní odpoledne. Některá oddělení šla na tematickou vycházku, jiní hráli hry nebo dělali zajímavé testy. Děti uvítaly za jejich snahu sladkou odměnu.

22. 4. je Den Země. A i ten jsme oslavili společně v družinách. Šli jsme na zámek, kde nám bylo ukázáno mnoho exponátů a jiných zajímavostí. Šli jsme na náměstí, kde nám Fokus nabídl mnoho her. Kreslili jsme křídou na chodník před školou na téma „Můj Den Země“. Děti pracovaly

společně ve dvojicích a kreslili podle fantazie. Výsledkem byl krásný barevný chodník se spoustou barevných obrázků.

Závěrem měsíce jsme navštívili tradičně kino. Shlédli jsme nádherný film Paddington.

KVĚTEN – Máj, lásky čas

Květen „máj, lásky čas“, v tomto duchu se nesl celý měsíc v naší družině. S dětmi jsme si vysvětlili význam svátku práce, historii tohoto svátku a celkový význam zaměstnání v našem životě. K prvnímu máji se také váže oslava všech zamilovaných. Povídali jsme si o tom, čím je tento den výjimečný a proč vlastně vznikl. Děti se rozpovídaly na téma „láska“, jaké jsou druhy lásky, jak poznáme, že nás někdo má rád, koho máme my rádi apod.

V tomto měsíci na nás čekal i další významný státní den „Den vítězství“. I když byl pro většinu dětí tento svátek neznámý a složitý, našim cílem bylo dětem jednoduše tento den přiblížit. K tomuto tématu jsme využili jeden z dílů seriálu pro děti „Dějiny udatného českého národa“, kde byla podstata tohoto svátku vysvětlena tak, aby to bylo pro děti pochopitelné. K této historické události se rozvedla diskuze plná dotazů a poznatků.

Protože je květen opravdu měsícem lásky, nesměl chybět ani další důležitý svátek a to Den matek.

K této příležitosti jsme si pro děti připravily zdobené bílé hrníčky speciálními lakovými fixy. Hrníčky si děti ozdobily dle své fantazie, ale vždy myslely na to, že je pro maminku. Hrníčky byly ozdobené srdíčky, kytičkami a texty, které dokazovaly, jak mají svoji maminku děti rády.

Dále jsme pokračovali v našem celoročním projektu „Máme rádi Česko“. Poznávali jsme další z krajů naší republiky a to Středočeský kraj a naše hlavní město Praha. Pro děti bylo povídání na toto téma velice zajímavé, mohly se zapojit do diskuze svými zážitky z návštěvy hlavního města nebo si mezi sebou předávaly své poznatky z televize a knih.

Ke konci měsíce jsme se radovali z pěkného počasí a využívali jsme to pobytem na školním hřišti a vycházkami.

Poslední pondělí v měsíci nesměla chybět naše tradiční návštěva kina Květen, kde jsme shlédli animovaný film pro děti „Šmoulové 2,,

ČERVEN - Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září.

V měsíci červnu jsme zakončili náš celoroční projekt „Máme rádi Česko“ seznámením s posledním krajem Vysočina. Tím se naše putování po České republice uchýlilo k závěru. Děti si v jednotlivých odděleních zopakovaly, co si za celý rok dozvěděly formou jednoduchých testů a kvízů.

V průběhu měsíce jednotlivé třídy absolvovaly pobyty v přírodě a tak jsme si v družinách povídali o jejich zážitcích. Naučili jsme se nové hry, které děti na pobytech hrály se svým pedagogickým doprovodem. Díky pěknému počasí jsme maximálně využívali školního hřiště a vycházek do okolí. V opravdu parných dnech měly děti možnost se na hřišti osvěžit vodou z kyblíků. Člověk by nevěřil, kolik radosti udělá trocha vody, děti na sebe stříkaly a polívaly se a ani my jsme nepohrdly malým osvěžením.

Dětem jsme vysvětlily význam výročí 600 let od upálení Mistra Jana Husa. Pouštěly jsme jim krátké video ze série dětského seriálu „Dějiny českého národa“ a seznámily jsme je s učením a hodnotami, které vyznával.

V posledním týdnu školního roku jsme pro děti uspořádaly „Netradiční letní olympiádu“. Děti soutěžily v šestičlenných družstvech v neobvyklých disciplínách – sběr vršků se švihadlem, štafeta, skok do dálky, psaní na záda, posílání a psaní jazykolamu a chůze po slepu za provázkem. Na závěr každé družstvo mělo za úkol poskládat obrázek z vršků. Za účast dostaly všechny děti sladkou odměnu. Na tři nejlepší družstva čekala speciální odměna.

V závěrečném týdnu školního roku jsme naposledy navštívili Kino Květen, kde se promítal animovaný dětský film „Rio 2“.

Poslední dny jsme dětem připomínaly zásady bezpečnosti a chování o prázdninách (bezpečný pobyt v přírodě, koupání...) a rozloučili jsme se se školním rokem.

Závěr

Zapsaných dětí: 180

Oddělení: 6

Vychovatelky: Lenka Kuběnová, Šárka Kantorová, Darina Kadlecová, Šárka Kuchtová,

Lucie Macháčková, Barbora Adamusová

Zástupy a výpomoc: Prokop Gróf, Zoltán Draškovič

Vedení zájmových kroužků: Malí kuchtíci – Lucie Macháčková, Barbora Adamusová

Keramika – Lenka Kuběnová, Hana Šmídová, Šárka Krčková

Flórbal – Prokop Gróf

Sportovní hry – Zoltán Draškovič

Tanečky pro holky – Barbora Blahutová

Ping-pong – Květa Kyselá

Dramatáček – Darina Kadlecová

Pískání na flétnu – Iva Štramberská

Vypracováno dne: 18. 6. 2015

Vypracovala: Darina Kadlecová